

Děti poznávaly řeckou přírodu

Díky opavskému sdružení Natura vznikla v Řecku chráněná přírodní oblast.

Liana Melecká
Opava

Vzbudit v dnešních dětech zájem o přírodu – to je celoživotní snaha Milana Kubačky z Opavy. Proto tento bývalý učitel přírodopisu a ochránce přírody založil sdružení Natura a jezdí se školáky do Řecka.

Na základně u města Preveza pátrají po neznámých druzích brouků nebo pozůstatcích pravěkých lidí. Během devíti let tam našli šest úplně nových druhů brouků, které zatím na celém světě nikdo neznal, i kosti pravěkého slona.

Jejich původní myšlenka vytvořit u Prevezy mezinárodní ekocentrum s přírodovědným muzeem, školou ekologické výchovy, botanickou zahradou a naučnou stezku se pomalu stává skutečností. Území na prevezském poloostrově v Amvrakijském zálivu už je chráněnou přírodní oblastí.

Společný projekt i kniha

V budově, kterou jim bezplatně pronajímá místní obec vzniklo muzeum, do něhož



HADI NAŽIVO. Bogumila Bak z Polska během výuky zoologie.

Foto Milan Kubačka

každoročně přidávají nové exponáty.

„Dohodli jsme se, že město Preveza a Natura podají společný projekt, abychom získali peníze od Evropské unie. Spolu s mým synem a Ivanem Zwachem začneme také psát knihu Příroda prevezské oblasti,“ řekl Milan Kubačka.

Na letošní výpravu do Řecka s sebou vzali specialistu na

orchideje v této oblasti Daneše Červeného. Jací tam žijí hadi, dětem nejen povyprávěl, ale také ukázal Ivan Zwach. Kolega z olomouckého Vlastivědného muzea letos opět objevil zbytky nástrojů a šípů, které používali pravěcí lidé.

Na červnovou výpravu letos vyjely děti z opavské i oldřišovské základní školy i studenti a žáci z polské Ratiboře.

„Moc se mi líbily Atény. Z výprav do přírody mě nejvíce zaujali brouci a taky mušle, která na pláži ležela už od pravěku,“ hodnotil čtrnáctiletý Lukáš Dzurenka z Opavy.

Čtrnáctiletá Petra Šťastná zase vychutnávala krásy pláže Monolity i kaňonu Acheron. „Zaujalo mě, že brouci i mravenci byli mnohem větší než u nás,“ řekla dívka.